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ISTITUTO COMPRENSIVO “ALESSANDRO ANTONELLI” di BELLINZAGO NOV.SE

VERBALE N. 15 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO

Il giorno 27 del mese di ottobre dell'anno 2017, alle ore 18.00 si è riunito nei locali di questa Scuola, il Consiglio di Istituto, regolarmente convocato in data 19-10-2017, per discutere e deliberare in merito al seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale precedente
2. Variazioni Programma Annuale
3. Revisione PTOF a.s. 17/18

4. Open Day

5. Gruppo di Facebook

6. Progetto Campo Atletica leggera
7. Varie ed eventuali 
Gli assenti e i presenti risultano come segue:



Consigliere





   presente    assente

	 Sig.
BOVIO
	Raffaella
	
	X

	  "
MANFREDINO
	Cristina
	
	X

	  “
RABOZZI
	Paola
	
	x

	  “
SCOLARI
	Lorena
	
	X

	  “
STEFANO
	Michela - Presidente 
	
	X

	  “      VACCAROLI
	Mara
	x
	

	  “
VELLA
	Celestina M. T.
	X
	

	  “
VITALETTI
	Stefano – Vice Presidente
	X
	

	Dott. ROMEO
	Silvana - Dirigente Scolastico
	X
	

	Ins.   
BOTTA
	Eva
	X
	

	   “
FRATTINI
	Federica
	X
	

	   “
PRANDI
	Lucia
	X
	

	   “
SONZINI
	Samantha
	X
	

	   “
ZUIN
	Romina
	X
	

	   “ 
BOVIO
	Simona
	
	X

	   “     GALLI
	Federica
	X
	

	   “ 
TRIVELLA
	Marta
	
	X

	Sig.
SACCO
	Irma
	X
	

	  “
SPINELLI
	Cono Benedetto
	X
	


Verificata la presenza del numero legale si dà inizio alla seduta che, preso atto dell’assenza della Presidente, sarà presieduta dal sig. Stefano Vitaletti.   

Svolge funzione di segretaria la docente Eva Botta.
La Dirigente Scolastica chiede di aggiungere un punto all’ordine del giorno e il Consiglio approva all’unanimità. Il punto viene inserito dopo l’approvazione del verbale della seduta precedente.
Punto 1 - Approvazione verbale seduta precedente
                                                DELIBERA 84/17
Il Consiglio, all’unanimità approva il verbale della seduta precedente con propria delibera n. 84
Il presente verbale, secondo la prassi, verrà inviato ai componenti del Consiglio di Istituto insieme alla convocazione della riunione successiva.

Il Consiglio accetta di inserire un punto all’ordine del giorno.
                                DELIBERA 85/17
L’insegnante Marini Elbes e le colleghe accompagneranno le classi seconde della Scuola Primaria al teatro Coccia a Novara in data 29 Novembre 2017. Delibera n. 86/17
Punto 2 – Variazioni programma annuale    
                                                  DELIBERA n. 87/17
La Dirigente Scolastica informa il Consiglio di Istituto dell’assegnazione alla nostra Scuola dei fondi PON per un importo pari ad euro 39.174,00 e che, di conseguenza, si rende necessario apportare al Programma Annuale 2017 la seguente variazione di bilancio:

VISTO il Programma annuale relativo all’esercizio finanziario 2017 approvato dal Consiglio d’Istituto con deliberazione n.44 in data 16/01/2017;

VISTO il D.I. n.44/2001 art. 6;

CONSIDERATO CHE occorre modificare il programma annuale per la seguente motivazione: assegnazione Fondi Strutturali Europei di cui all'avviso pubblico prot. n.10862 del 16-09-2016, finalizzato alla realizzazione di "Progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonchè per garantire l'apertura delle scuole oltre l'orario scolastico";

CONSIDERATA la nuova entrata di 39.174,00 euro;

VISTA la delibera di approvazione del Consiglio d’Istituto n. 87 del 27/10/2017.

DISPONE
di apportare al programma annuale del 2017 la seguente variazione:

ENTRATA

	Aggregato
	Voce
	Sottovoce
	Descrizione
	Importo

	4
	1
	0
	Finanziamenti da Enti locali o da altre istituz. - Unione Europea
	39.174,00


L’importo andrà a confluire totalmente nel Progetto P78 – 10.1.1A-FSEPON-PI-2017-179

Successivamente la DSGA, signora Irma Sacco, presenta le altre variazioni al Programma Annuale fino al 27 ottobre (ALLEGATO 1).

Il Consiglio approva all’unanimità con propria delibera n. 87/17.

Punto 3- Revisione PTOF 17/18  
                                                                      DELIBERA n. 88/17
PROGETTI SCUOLA PRIMARIA

Progetti recupero alunni in difficoltà

-Impariamo giocando, recupero alunni in difficoltà, classi 2°A /2°C, Marini Elbes e Noviello Irene.

-Recupero alunni in difficoltà, classi 2°A /2°C, Lucia Pezzato, Potenza Debora, Capucci Samanta.

-Recupero classi 3°B e 3°C, La Manna Maria Cecilia, Zuin Romina.

-Dettato di un problema, classe 3°D, Rossi Simona, Centra Elena.

-Recupero di italiano e matematica,4°A,4°B,4°C,4°D Frattini Federica.

Progetto lettura.

-C’era una volta…E vissero felici e contenti,3B,3C,3D,3E, La Manna Maria Cecilia, Rossi Simona, Zanellato Giulia, Zuin Romina.

Progetti con esperti esterni.

· Teatro in lingua inglese, tutte le 21 classi dell’Istituto, Prandi Lucia, Brignoni Lucia, compagnia teatrale madrelingua in inglese.

· Conversazione con madrelingua inglese per le classi quinte, Frattini Federica, Brusati Mariella, Zanetti Monica.Le lezioni saranno tenute da un docente esterno di madrelingua inglese.

· Propedeutica musicale e flauto dolce, tutte la classi interessate, Prandi Lucia, maestro di musica (docente esterno).

· Progetto nuoto: ancora da definire a causa di problematiche varie.

 Per la scuola primaria non ci sono progetti a carico del FIS.

PROGETTI SCUOLA SECONDARIA

· Potenziamento lingua inglese “Key for schools”: corso extracurricolare per la preparazione all’esame per ottenere la certificazione del livello A2. Sarà tenuto dalle docenti Andreose e Di Franco, il corso è rivolto agli alunni delle classi terze (18/25 studenti) e sarà articolato in 20 ore di lezione tra dicembre e maggio.
· Corso di avvio alla lingua latina: corso di 20 ore rivolto agli alunni/e delle classi terze che il prossimo anno frequenteranno una scuola in cui è previsto l’insegnamento della lingua latina. La referente è la professoressa Franzosini che riceverà un compenso pari a 20 ore a carico del FIS.
· Corso di conversazione in lingua inglese, francese, spagnolo. Il progetto è rivolto agli alunni/e delle classi terze e prevede 6 ore di conversazione con insegnante madrelingua inglese e 4 ore con insegnante madrelingua francese o spagnolo. I docenti verranno selezionati tramite bando pubblico e saranno remunerati con fondi offerti dal Comitato Genitori. La professoressa Di Franco, referente del progetto, riceverà un compenso di 5 ore a carico del FIS.
· Progetto di educazione alla sessualità, rivolto alle classi terze. Le lezioni saranno tenute gratuitamente da due ostetriche della ASL di Novara.La referente del progetto è la professoressa Dondi. 
· Prevenzione alle tossicodipendenze per le classi seconde e terze. Il progetto prevede una serie di attività per allontanare e prevenire l’insorgenza, in età preadolescenziale e adolescenziale, di disturbi del comportamento quali l’abuso e la dipendenza da sostanze. Sono previste attività con l’insegnante di Scienze, Lettere e Religione e per le terze, anche incontri con esperti come il farmacista dottor Mantellino, un membro della Polizia locale e uno psicologo. La referente è la professoressa Dondi. E’ prevista una spesa di Euro 82 circa per l’acquisto di 8 copie del testo di G. Benusiglio, “Vuoi trasgredire? Non farti”. L’intervento dello psicologo al momento non è quantificabile e dovrà essere valutato in base alla disponibilità della scuola.
· Progetto cyberbullismo. Si intende proporre agli alunni/e, ma anche ai genitori, iniziative, attività, video, partecipazione a concorsi che favoriscano un atteggiamento consapevole e responsabile nell’utilizzo della rete e una maggiore consapevolezza del cyber bullismo per prevenirne l’insorgenza e contrastarne la diffusione.
Si proporranno attività ed iniziative come:

1) Partecipazione al concorso “Cyberkid (classi quinte e prime/seconde della secondaria);

2) Eventuale partecipazione al progetto “Generazioni connesse” (classi quarte della Primaria e terze della Secondaria);

3) Visione video di Paola Cortellesi (classi seconde della secondaria);

4) Incontro serale per i genitori con l’Avvocato Pennetta e/o Sig. Picchio e/o Polizia postale. La referente del progetto è la professoressa Dondi, con la quale collaboreranno le docenti Bovio Simona e Miglio Claudia. A quest’ultima verranno corrisposte 5 ore del FIS. 

· Progetto generazioni connesse.

· Strumenti per crescere-Apprendere un metodo di studio. Il progetto è finalizzato alla strutturazione di un efficace metodo di studio che sostenga il percorso di apprendimento personale di un alunno e ne consolidi l’autostima. La referente è la professoressa Pittau. Il progetto non prevede costi per la scuola: la docente, anziché essere pagata, non farà assistenza durante gli intervalli.
· Musical “Pace senza confini”. Il progetto viene realizzato dalle classi terze e viene proposto ad alunni della scuola e genitori nello spettacolo di fine anno. Il referente del progetto è il professor Bovio Claudio che verrà affiancato per la parte musicale, dalla professoressa Giordano, dalla professoressa Proverbio e dalle altre insegnanti di Arte per le scenografie e dalla professoressa Zanari per la stesura del testo da recitare. Tutte le ore destinate alla preparazione del musical svolte in orario extracurricolare dovranno essere rendicontate tramite un registro delle presenze: la cifra a carico della scuola non dovrà superare le 45 ore.
· Conoscere per non dimenticare. Il progetto è rivolto alle classi quinte della Scuola Primaria e alle classi della secondaria e si propone di mantenere viva la memoria di eventi storici significativi del nostro Paese e non solo. Le attività, dettagliate in seguito, verranno sviluppate durante l’anno scolastico in occasione di ricorrenze come “Il giorno della Memoria”, “La Liberazione”, “La Giornata in ricordo delle Vittime di Mafia”. La referente del progetto è la professoressa Miglio Claudia, alla quale verranno corrisposte 5 ore del FIS.
Punto 4. Open Day
                                                                                           DELIBERA n. 89/17
Il 13 Gennaio 2018 si terrà l’Open Day per i tre ordini di scuola. E’ ancora tutto da organizzare, si pensa di mantenere la stessa linea dell’anno scorso. Per quanto riguarda la primaria i genitori saranno accolti in sala mensa, mentre gli alunni visiteranno la scuola e faranno attività nelle aule.
Attività previste: lettura di brevi testi, attività alla LIM, giochi in palestra, giochi in inglese.
Anche per la secondaria è prevista la visita della scuola. Verranno poi presentati i progetti, ci sarà una simulazione di una lezione di tecnologia, verrà usata la LIM, ci saranno attività in aula di arte e una presentazione digitale delle lingue straniere.
Punto 5. Gruppo Facebook 
                                                                             DELIBERA n. 90/17
L’idea di aprire una pagina Facebook è nata come una forma alternativa al sito. Il maestro Nicola Cafagna si è reso disponibile per la gestione, selezionerà i messaggi e metterà le cose che si fanno a scuola. Il Consiglio decide di rinviare la decisione poichè manca il docente per la presentazione.
Punto 6. Progetto Campo Atletica
                                                                   DELIBERA n. 91/17

Il giorno 17 Novembre 2017 ci sarà la corsa campestre per la scuola secondaria dalle ore 8 alle 14. I ragazzi/e si recheranno al campo sportivo secondo turni prestabiliti, si potrà andare a piedi o in bicicletta. Gli insegnanti e i vigili saranno posizionati in vari punti lungo la strada che porta al campo sportivo, in modo da controllare e garantire una maggiore sicurezza per gli alunni/e. 
Punto 7. Varie ed eventuali  

La Dirigente scolastica comunica che si sta documentando sul fatto che anche gli alunni della secondaria all’uscita devono essere attesi da un genitore o da un delegato. La Preside propone un servizio di piedibus con genitori e nonni. Non essendoci notizie ancora certe si rinvia la discussione.

-La Preside comunica che non ha ricevuto risposta dal sindaco in merito lo svolgimento dell’attività sportiva nella palestra piccola.

- Il servizio di Pre-scuola non partirà, alla riunione erano presenti solo 4 genitori.

Esauriti gli argomenti, la seduta termina alle ore 19.15.

             La Segretaria del C.I.                                                               Il Vice Presidente del C.I.
             Insegnante Botta Eva                                                                 Sig. Stefano Vitaletti
